



每天保底赚600元至1000元? “创客联盟”App拉新揭秘

在数字化时代，一些公司为了实现用户增长、抢占市场份额，纷纷推出有偿吸引新用户注册App的活动，这就是所谓的“App拉新”。有商家瞄准其中商机，将多种App拉新的项目集合起来，以“高佣金、低门槛”进行宣传，吸引投资人参与其中。

“每天收益600元到1000元，如果挣不到这么多，可以全额退款。”林涛就是被这样的宣传洗了脑，在缴纳2.68万元加盟“创客联盟”之后，才发现收入与宣传的相差甚远。“App拉新”是否合法？高额利润承诺的背后，是否隐藏着不为人知的陷阱？记者近日走访了当事人和涉事公司，试图揭开“App拉新”背后的真相。

缴2.68万元“入局”

“我这边可以给大家保证的是，样板城市每天最低任务收益600元至1000元。”“如果挣不到600元至1000元，全额退款。”在某平台的直播间，主播正在介绍一款名为“创客联盟”的App拉新项目。直播间外，林涛动了心，便加盟了该项目。但到了真正开始运营项目的时候，林涛才发现，情况跟主播介绍的完全不是那么回事。

林涛介绍，他当时在直播间看到的是一个名为“创客联盟”的App拉新项目。

记者了解到，在数字化时代，不少公司非常重视自身App的推广。为了实现用户增长、抢占市场份额，一些公司纷纷推出有偿吸引新用户注册的活动，这就是所谓的“App拉新”。而有的商家瞄准其中商机，将多种App拉新的项目集合起来，形成项目，搭建平台，以“高佣金、低门槛、时间自由”为优势进行宣传，吸引投资人参与其中。

“大概是5月11日，我在短视频平台看到了这个App拉新项目的广告，然后我就留了言，第二天他们就加了我的微信。”林涛告诉记者，在经过两天的交流后，对方给了他一个内部直播平台的邀请码，邀请他进入直播间详细了解项目内容。

直播间里，主播对项目的介绍让林涛动了心，随即在直播间交了100元的定金，“对方表示，后期加盟的时候可以抵3000元。”林涛介绍，“当时主播保证说一个月可以挣2万多元，一个月就能把加盟费挣回来，一个月挣不回，差多少补多少。”在对方的保证下，林涛又交了2.68万元的加盟费，并与对方签订了一份《技术服务协议》，对方为林涛提供了名为“极速推”App的系统，并给了他系统登录入口，相关任务在自己的手机上即可操作。“这2.68万元就是给了我一个App入口，别的什么也没有。”林涛告诉记者。

收入与承诺相差甚远

林涛表示，当时工作人员介绍，公司有800多款App，简单注册类的有600多款，“他说证券类、实名类、绑卡类的任务咱不做，只做简单注册类，平均一个任务的收益在20至30元。”

在林涛提供的双方签订的《技术服务协议》中，记者看到了一份《合作确认书》，其中提到，“甲方按照乙方指导操作要求下，乙方为其规划平台做任务，一人一天的产值在600元至1000元。”但当林涛打开“极速推”App的后台后有点傻眼了，“后台一共能看到200多款App，其中银行卡类、证券类的App就有180多款，简单注册类的基本没有，即便是实名注册类的大部分任务的收益也只有8元至10元。”林涛告诉记者，当时他对“极速推”App的数量提出了质疑，对方表示，“以前的App都更新没了，App也有时效性，有的今天能做，明天就做不了，后面会慢慢上架。”林涛表示，直到目前也没有在后台见到过800款App。

林涛向记者介绍了完成注册任务的流程，以某App为例，“比如我想做某个App的任务，在‘极速推’App后

台点开之后有个二维码，扫描二维码之后就打开了该App的注册中心。”林涛表示，注册过程中提示需要实名认证并绑定手机号码，“输入身份证号码后需要扫描脸认证，输入手机号码还得接收验证码，完成这样一个任务的收益是8元。”林涛介绍，不实名认证，就做不了任务，如果要把任务收益提现就得绑定支付宝，“这只是一半的任务，更多的是绑定银行卡类的任务，更需要实名认证。”

在林涛提供的操作后台的截图中记者看到，收益一栏为159.5元，“这159.5元的收益也是我和朋友两个人花了三天的时间做出来的，基本上把能做的任务都做了。”林涛告诉记者，自从开始做任务后，自己手机接到的诈骗电话就没断过，“加盟之前没什么虚拟号码给我打电话，没人知道我的号码，自从开始做任务后，全国各地各种各样的虚拟号码都知道我是谁。”

眼见实际收益与前期的宣传内容严重不符，林涛向公司提出了退款申请。但对方直接表示不退款，且并没有说明理由。

公司称存在过度承诺情况

根据林涛提供的公司地址，记者来到推出该项目的公司。在表明来意后，公司负责市场的一名魏姓经理出面进行了答复。

针对林涛提到的前期承诺有800多款App，但实际上只有200多款的情况，魏经理表示，“800多款App指的是我们后台总的数量，但这800多款是阶段性更新的，维持在平台上的App可能有300款左右。我们基本上一周至少更新一次，一次更新15款左右，客户后台能看到的App数量基本维持在300款左右。”

“我们合作客户他可能只想做那种简单输个手机号码、验证码就可以的任务，我们也有，但是相对来说肯定少。”魏经理表示，针对客户提出的此前直播间承诺大部分App不需要个人信息的情况，“可能是中间环节我们业务员存在过度承诺的情况。”

对于每单任务收益平均在20元至30元且每天保底收益600元至1000元的说法，魏经理解释：“我们的每个任务收益有高也有低，不是固定的，要根据市场进行调节，是一个平均价格。我们有各种类型的任务，把各种类型的任务结合起来，平均每个任务能有20元至30元的收入，这么算下来，每天应该会有600元至1000元的收入，如果客户只想做他认为简单的任务，那他们肯定达不到这样一个收益。”

针对退款难的问题，魏经理表示，“我们给到他（客户）退款方案的时候，是从公司签订合同的角度出发，比如说我们签的《技术服务协议》，我们开发、交付、培训流程都完成了，客户说没法往下做了或者说不想做了要求我们退款，他可能根据这个角度有另一个退款方案。”魏经理表示，双方在这方面存在分歧，“我之前和同事聊过，同事说这事（退款）也能协商，客户说要退还所有费用，公司根据后来的成本也要给一个协商的时间。”魏经理告诉记者，如果真的与客户协商不成，“我们也告知过客户，可以通过诉讼的方式维护自己的权益。”（文中林涛为化名）



公司前台旁摆放着项目介绍展板



林涛向记者提供的收益截图

律师说法 面对诱惑应防范投资陷阱

“有些App拉新项目平台在法律上是合法的，大家可以进行投资参与其中。但是在某些项目运营上，也存在一些可能含有欺诈、诈骗的情况。”北京市盈科（济南）律师事务所公益工作委员会副主任路一林律师介绍，这种投资项目通常表现为虚假宣传、欺诈行为。

如何判定这个投资项目是否存在欺诈行为？路一林告诉记者，“根据《中华人民共和国民法典》的规定，如果公司确实存在故意隐瞒应当告知的真实情况却没有告知，受欺诈人因公司的欺诈行为陷入错误判断，则认为欺诈行为与错误判断之间存在因果关系，受欺诈人是基于错误判断作出决定，如果满足了这几个条件，则投资项目涉嫌欺诈行为。”

面对高额利润诱惑的投资项目，投资者应如何防止

被骗？路一林给出了几点方法，“一方面要看企业是否取得营业执照，此外，还要关注对方的宣传内容，看看是否有‘无风险高收益’‘稳赚不赔’等类似的介绍，如果有就需要特别谨慎。”路一林告诉记者，在投资前还要考虑项目是否符合市场规律，“比如说有些产品的收益率特别高，这可能就不符合市场规律。”此外，路一林提醒，投资前要考虑自身的经济实力是否具备相应的抗风险能力，投资不能超出自己的经济实力。

路一林提醒，投资者一旦发现被骗，如果涉嫌刑事犯罪，应当及时向公安机关报警。如果只涉及民事欺诈或者经济纠纷，可以通过调解、仲裁和法院起诉的方式维护自己的合法权益。 据央广网